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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 

Розпад Радянського Союзу в 1991 році призвів до кардинальних змін у зовнішній 

та внутрішній політиці новоутворених держав. Колишні радянські республіки постали 

перед цілою низкою нових проблем, розв’язання яких вимагало значного реформування та 

модернізації їх внутрішньо- та зовнішньополітичних ресурсів. Спільність проблем та 

шляхів розвитку нових держав за винятком країн Прибалтики зумовили «м’які» 

реінтеграційні процеси на теренах колишнього СРСР та переоформлення минулих 

союзницьких відносин у Співдружність Незалежних Держав. Попри всю неефективність 

та «аморфність» даної організації її існування і не тільки дає підстави виокремити країни, 

що входять у її структури, в один окремий регіон, який характеризується певними 

спільними ознаками, посідає помітне місце у глобальній міжнародній системі і таким 

чином зумовлює доцільність висвітлення процесів формування та реалізації 

зовнішньополітичних курсів всіх без винятку країн СНД в рамках окремого навчального 

курсу.  

Співдру́жність Незале́жних Держа́в, СНД  — регіональна міжнародна 

організація, до якої входить низка пострадянських країн. 

Одна з головних цілей СНД - збереження й подальше зміцнення відносин дружби, 

добросусідства і взаємовигідного співробітництва. При створенні СНД зазначалось, що 

Співдружність будується на принципах міжнародного права. Членство в СНД є 

добровільним, і кожен з учасників має право його призупиняти чи припиняти. Органи 

СНД мають суто консультативні та координуючі функції. 

 Для кожної суверенної держави, крім загальних, є специфічні фактори зовнішнього 

міжнародного середовища, що значно впливають на її політичну систему, внутрішню та 

зовнішню політику, інші сторони життя. 

 Навчальна дисципліна «Зовнішня політика країн СНД» посідає важливе місце серед 

дисциплін, що викладаються у вищих навчальних закладах, які готують спеціалістів з 

країнознавства та міжнародних відносин. 

Дисципліна «Зовнішня політика країн СНД» є складовою частиною вивчення 

циклу дисциплін професійної підготовки обов’язкової частини навчального плану.  

Предметом вивчення навчальної дисципліни є сутність і основні етапи розвитку 

зовнішньої політики країн СНД, її витоки, закономірності та особливості розвитку. 

Мета вивчення навчальної дисципліни «Зовнішня політика країн СНД» є 

формування у здобувачів вищої освіти уяви про сучасні пріоритетні напрями зовнішньої 

політики країн СНД, міжнародні, міжетнічні, міжрелігійні, регіональні проблеми, що 

існують у відносинах цих держав; вивчення концептуальних засад зовнішньої політики 

країн СНД, їх зовнішньополітичної діяльності, спрямованої на реалізацію їх національних 

інтересів у міжнародних відносинах, а також  висвітлення основних тенденцій і 

особливостей взаємодії країн, що входять до Співдружності Незалежних Держав, між 

собою та з третіми державами, зокрема Україною.  

Завдання курсу спрямовані на вивчення основних тенденцій сучасних 

міжнародних відносин та геополітичних процесів на просторі СНД, особливостей 

формування та реалізації зовнішньополітичних концепцій країн СНД та покликані 

сприяти розвитку аналітичного та синтетичного мислення завдяки порівняльному аналізу 

різних підходів до розробки зовнішньої політики та застосуванні теоретичних знань при 

розгляді закономірностей реалізації зовнішньополітичних стратегій. В рамках курсу 

розглядаються основні елементи зовнішньої політики держав, структури міждержавних 

відносин на пострадянському просторі. Особлива увага приділяється виявленню зв’язку 

між державотворчими процесами в країнах, що входять до СНД, та реалізацією їх 

зовнішньополітичних курсів, інтеграційним процесам на пострадянському просторі.  

Засвоєння змісту курсу передбачає знання фактологічного матеріалу, 

концептуальних засад зовнішньої політики країн СНД, принципів та пріоритетів 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%96_%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%96_%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B4%D1%8F%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D1%96_%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B8
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зовнішньополітичних курсів пострадянських республік, проблем їх реалізації, перспектив 

розвитку двосторонніх відносин цих держав в рамках глобальної міжнародної системи, 

національних інтересів України у цьому регіоні; уміння аналізувати основні положення 

концептуальних документів у сфері зовнішньої політики, визначати ефективність 

механізмів реалізації зовнішньополітичних курсів, прогнозувати наслідки зіткнення 

національних інтересів різних держав, розуміти взаємозв’язок між внутрішньою та 

зовнішньою політикою, здійснювати порівняльний аналіз зовнішньополітичної інформації 

та використовувати її у практичній діяльності, формулювати позицію України з 

актуальних проблем на пострадянському просторі. 

В процесі навчання здобувач вищої освіти має оволодіти навиками критичного 

аналізу внутрішньополітичних, соціально-економічних процесів на пострадянському 

просторі; знати основні етапи розвитку зовнішньополітичних доктрин держав СНД, 

визначати особливості реалізації зовнішньої їх політики; передумови та причини 

міждержавних, етнічних та релігійних конфліктів.  

 
МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ СТОСОВНО РОБОТИ НА ПРАКТИЧНОМУ 

ЗАНЯТТІ 
 

Практичне заняття – форма навчального заняття, яке  сприяє формуванню у 

майбутніх фахівців умінь і навичок їх практичного застосування шляхом індивідуального 

виконання ними практичних завдань.  

Основна дидактична мета практичних занять – розширення, поглиблення й 

деталізація знань, отриманих на лекціях та в процесі самостійної роботи і спрямованих на 

підвищення рівня засвоєння навчального матеріалу, закріплення знань, умінь і навичок, 

розвиток критичного мислення та усного мовлення здобувачів вищої освіти.  

Практичні заняття сприяють: - закріпленню теоретичних знань, отриманих на 

лекціях і під час самостійної роботи з навчальною і науковою літературою, - розвитку 

творчої самостійності здобувачів вищої освіти, поглибленню інтересу до науки і 

проведенню наукових досліджень, виховують педагогічний такт, розвивають культуру 

мови, уміння та навички публічного виступу, участі в дискусії.  
Метою практичних занять є опанування здобувачами вищої освіти навчальної 

дисципліни, забезпечення глибокого і всебічного аналізу та колективного обговорення 
основних проблем курсу, навчання їх елементам творчого застосування отриманих знань 
на практиці.  

Залежно від змісту і особливостей теми, практичні заняття проводяться у формі 
виступів здобувачів вищої освіти з доповідями, інтерактивної дискусії, диспуту.  

Практичне заняття починається вступним словом викладача, в якому він розкриває 

значення теми і мети заняття, форми і методи його проведення. 
Для підготовки питань теми здобувач вищої освіти повинен опрацювати 

відповідний лекційний матеріал, певний розділ з підручника або посібника, а також 
джерела для підготовки, зазначені в планах практичних занять до даної теми. Під час 
підготовки до практичного заняття, вивчаючи різні джерела, слід робити необхідні 
виписки й нотатки в окремий зошит. 

Виступати на практичному занятті треба чітко, лаконічно викладаючи зміст 
питання.  Здобувач вищої освіти, розкриваючи зміст того чи іншого питання теми 

практичного заняття повинен пов'язувати матеріал з актуальними проблемами сучасності, 

наводити приклади. 

Учасники заняття зобов'язані уважно слухати виступи, при потребі ставити 

запитання, відзначати помилки, спірні твердження, вносити необхідні поправки, 

уточнення, розвивати далі суть проблеми. Це дає можливість кожному присутньому на 

занятті висловити свою точку зору та подолати прогалини, які мали місце у відповіді. 
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Активна участь на практичних заняттях прищеплює навички участі в дискусії, аналізі 

різних точок зору, вмінню відстоювати свою позицію. 

Окрему увагу викладач приділяє вирішенню зі здобувачами практичних 

ситуативних правових задач з обраної тематики. Здобувачі самостійно, спираючись на 

чинне законодавство, розв'язують задачу та оголошують її аудиторії. Інші здобувачі 

можуть висловити свої зауваження стосовно відповіді та, при потребі, виправити 

помилки. 

Після закінчення виступу здобувача вищої освіти,  відбувається обговорення 

проблеми. При цьому викладач не тільки направляє обговорення на розкриття вузлових 

питань, але і дає змогу виступити усім учасникам заняття. Якщо ж доповідач чи інший 

виступаючий на занятті припускається помилок, то для виключення втрати часу викладач 

може його зупинити і надати слово іншому. 

Практичне заняття завершується висновком викладача, в якому підводяться 

підсумки роботи групи, робляться зауваження щодо змісту проблеми, яка виносилась на 

заняття, оцінюються виступи учасників заняття. У ході роботи викладач також може 

робити свої зауваження, ставити різні запитання, таким чином спрямовуючи аналітичну 

діяльність здобувачів вищої освіти. 

 

 

ЗМІСТ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 
 

ЗАНЯТТЯ 1. МІЖНАРОДНІ НАСЛІДКИ РОЗПАДУ СРСР І ВИНИКНЕННЯ 

НОВИХ НЕЗАЛЕЖНИХ ДЕРЖАВ    

 

Мета заняття. Володіти понятійно-категоріальним апаратом дисципліни. 

Проаналізувати міжнародні наслідки розпаду СРСР і засвоїти питання утворення нових 

незалежних держав.  Охарактеризувати інститути Співдружності, механізми політичних 

та зовнішньо-політичних консультацій. 

 

1. Зміни у зовнішній політиці СРСР у другій половині 1980-х років.  

2. Процес «перебудови» та політика «нового мислення».  

3. Дезінтеграційні тенденції союзних республік. «Парад суверенітетів».  

4. Ескалація міжнаціональних конфліктів в ході дезінтеграції СРСР.  

5. «Парад незалежностей» та розпад СРСР. Проблема правонаступництва СРСР.  

6. Утворення СНД.  
 
 

Питання для самоконтролю 

1. Дайте визначення поняття «зовнішня політика». Сформулюйте принципи 

зовнішньої політики. 

2. Назвіть та поясніть концепції співвідношення внутрішньої та зовнішньої політики 

держави. 

3. Визначте передумови утворення СНД.  

4. Розкажіть про структуру та органи управління СНД. Статут СНД.  

5. Розкрийте принципи та завдання СНД.  

6. Організаційно-правова основа СНД. Інституційно-правова структура СНД.  

7. Військово-політична функція СНД і проблеми безпеки та пострадянському просторі. 

8. Визнання держави де-юре і де-факто: розкрийте поняття.  

 

Література: ([1, с. 3-11; 3, с. 49-50].) 
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ЗАНЯТТЯ 2.  УКРАЇНА У СТРУКТУРАХ СНД. ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІЧНОГО ТА 

БЕЗПЕКОВОГО СПІВРОБІТНИЦТВА КРАЇН ПОСТ-РАДЯНСЬКОГО ПРОСТОРУ. 

ДІЯЛЬНІСТЬ РЕГІОНАЛЬНИХ ТА СУБРЕГІОНАЛЬНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ НА 

ПОСТРАДЯНСЬКОМУ ПРОСТОРІ 

 

Мета заняття. З’ясувати основні проблеми економічного та безпекового 

співробітництва країн пострадянського простору і засоби їхнього вирішення. 

Проаналізувати діяльність регіональних та субрегіональних організацій на 

пострадянському просторі. 

 

1. Історія членства України в Співдружності незалежних держав.  

2. Розвиток відносин із сусідами – членами Європейського Союзу.  

3. Провідні країни світу в зовнішній політиці Української держави.  

4. Проекти в межах СНД. Українські ініціативи: ГУАМ. 

5. Проблеми переорієнтації зовнішньоекономічних відносин країн пострадянського 

простору.  

6. Економічна інтеграція у межах СНД. Митний та Економічний союз. 

 

Питання для самоконтролю 

1. Прокоментуйте економічне співробітництво в межах СНД.  

2. Охарактеризуйте сучасний стан розвитку зовнішньополітичної служби України.  

3. Двосторонні відносини. Країни пострадянського простору в політиці України.  

4. Проаналізуйте розвиток відносин із сусідами – членами Європейського Союзу.  

5. Визначте роль провідних країн світу в зовнішній політиці Української держави.  

 

Література: ([1, с. 12-50; 3, с. 50-55, 29-37, 59-65]) 

 
ЗАНЯТТЯ 3.  ФОРМУВАННЯ, НОРМАТИВНО-КОНЦЕПТУАЛЬНА БАЗА ТА 

МЕХАНІЗМИ РЕАЛІЗАЦІЇ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ. 

ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА РФ ЩОДО КРАЇН ПОСТРАДЯНСЬКОГО ПРОСТОРУ ТА 

КРАЇН, ЩО РОЗВИВАЮТЬСЯ 
 

Мета заняття. Розглянути питання формування, нормативно-концептуальної бази 

та механізми реалізації зовнішньої політики Російської Федерації. Проаналізувати 

еволюцію зовнішньо-політичних концепцій РФ. Обговорити зовнішню політику РФ щодо 

країн пострадянського простору та країн, що розвиваються. Аналізувати концептуальні 

основи зовнішньої політики РФ на сучасному етапі. Засвоїти поняття “близького 

зарубіжжя” і російський “монризм”. Опанувати геополітичну характеристику 

пострадянського регіону. Визначити особливості формування і реалізації зовнішньої 

політики РФ щодо пострадянських держав. 

 

1. Основні тенденції внутрішньо-політичного розвитку Росії в 90-ті рр. ХХ — на 

початку ХХІ ст. Осіння криза 1993 р. Зміни в державному устрої РФ.  

2. Механізми прийняття рішень у зовнішній політиці РФ. Документальна база 

зовнішньої політики РФ.  

3. Співвідношення “радянських” та нових тенденцій в ЗП Росії. Складування 

механізму “президентської” ЗП.  

4. Інтереси Росії в зонах “заморожених” конфліктів та позиція щодо  їх врегулювання. 

Багатостороння дипломатія РФ (ООН, Рада Європи, ОБСЄ, ШОС, НАТО, ЄС, “Група 

Восьми”).  

5. Основні тенденції сучасного становища Російської Федерації. 
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6. Відносини Росії з державами ЄС (Велика Британія, Франція, Німеччина). 

7. Росія в контексті міжнародних відносин в Азії. 

8.  Російсько-українські відносини. 

 

Питання для самоконтролю 

1. Охарактеризуйте внутрішньополітичний розвиток Російської Федерації в 90-х рр. ХХ - 

на початку ХХІ ст.  

2. Визначте основні тенденції економічного розвитку Російської Федерації.  

3. Проаналізуйте основні тенденції зовнішньої політики Російської Федерації в 1991 — 

1993 рр.  

4. Проаналізуйте основні тенденції зовнішньої політики Російської Федерації в 1994 — 

1998 рр.  

5. Проаналізуйте тенденції зовнішньої політики Російської Федерації в березні 1999 — 

серпні 2001 рр. 

6. Охарактеризуйте основні тенденції зовнішньої політики Російської Федерації в ХХІ ст. 

7. Визначте основні тенденції зовнішньої політики Російської Федерації по відношенню 

до Європейського Союзу. Регіональні аспекти співробітництва Російської Федерації та 

Європейського Союзу.  

8. Росія — США: проблеми та перспективи співробітництва. Відносини Росії та НАТО.  

9. Основні тенденції політики Російської Федерації в межах СНД. 

 

Література: ([1, с. 66-73; 3, с. 55-59, с. 62-68, с. 71-72; с. 68-72]). 

 

 

ЗАНЯТТЯ 4.  ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА РЕСПУБЛІКИ БІЛОРУСЬ. ЗОВНІШНЯ 

ПОЛІТИКА РЕСПУБЛІКИ МОЛДОВА 

Мета заняття. Розглянути та обговорити зовнішню політику Республік Білорусь та 

Молдова. Проаналізувати особливості двосторонніх відносин. 

 

1. Концептуальні основи зовнішньої політики Республіки Білорусь.  

2. Багатостороння дипломатія Республіки Білорусь (ООН, ОБСЄ, РЄ, НАТО, ЄС, 

СНД). Особливості двосторонніх відносини РБ з державами Західної Європи (Німеччина, 

Польща, Литва) та США.  

3. Інтеграційні процеси в межах союзу Росії та Білорусі.  

4. Концептуальні основи зовнішньої політики Республіки Молдова.  

5. Євроінтеграційна політика Республіки Молдова. 

 

Питання для самоконтролю 

1. З'ясуйте місце Республіки Білорусь у системі геополітичних відносин. 

2. Охарактеризуйте зовнішню політику Білорусі доби Президента О. Лукашенка. 

3. З'ясуйте місце Республіки Молдова у системі геополітичних відносин. 

4. Визначте основні засади геополітики і основні напрями зовнішньої політики 

Молдови.  

5. Охарактеризуйте передумови виникнення та шляхи вирішення придністровської 

проблеми. 

6. Охарактеризуйте політичну ситуацію в республіки Молдова після завершення 

політичної кризи. 

7. Поясніть труднощі в українсько-молдовських відносинах. 

. 

Література: ([1, с. 66-78; 3, с. 55-59, с. 62-80, с. 71-72; с. 68-75]) 
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ЗАНЯТТЯ 5. МІЖНАРОДНО-ПОЛІТИЧНА РОЛЬ ГРУЗІЇ НА ТЕРЕНАХ  

ПОСТРАДЯНСЬКОГО ПРОСТОРУ. ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА РЕСПУБЛІКИ 

ВІРМЕНІЯ 
 

Мета заняття. Проаналізувати міжнародно-політичну роль Грузії на теренах  

пострадянського простору. Охарактеризувати зовнішньо-економічні зв’язки Грузії та 

Вірменії. Обговорити концептуальні основи зовнішньої політики Республіки Вірменія.  

 

1. Становлення зовнішньої політики уряду УСРР на початку 1920-х рр.  

2. Українське питання в європейській політиці міжвоєнного періоду та часів Другої 

світової війни.  

3. Відновлення зовнішньополітичних функцій УРСР після Другої світової війни.  

4. Україна – одна із засновниць ООН.  

5. Зовнішня політика УРСР у 50-80-х рр. ХХ ст. 

 

Питання для самоконтролю 

1. Загальна характеристика соціально-економічного та політичного розвитку країн 

Кавказу в 90-ті рр. ХХ — на початку ХХІ ст.  

2. Зовнішня політика Грузії та Вірменії.  

3. Вірменія в умовах невизначеності. 

4. Опишіть, яким чином створювалися організації ЄврАзЕС, ЄЕП, ГУАМ?  

5. Проаналізуйте, які є інтеграційні можливості й перспективи України в 

європейському та євразійському напрямах? 

6. Проаналізуйте, як міжетнічні конфлікти та сепаратистські рухи впливають на 

вироблення геополітичної і зовнішньополітичної стратегії Республіки Грузія? 

7. Охарактеризуйте, яким є вплив стратегічного курсу Грузії на європейську та 

євроатлантичну інтеграцію на геополітичну орієнтацію держави. 

8. З'ясуйте місце Закавказького регіону в сучасних геополітичних концепціях. 

9. Охарактеризуйте участь країн Південного Кавказу в регіональних геополітичних. 
 

Література: ([1 с. 81-109; 3, с. 93-107]). 

 
 

ЗАНЯТТЯ 6. ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА РЕСПУБЛІК АЗЕРБАЙДЖАН ТА 

КАЗАХСТАН 

Мета заняття. Проаналізувати основні проблеми зовнішньої політики Республік 

Азербайджан і Казахстан. Обговорити багатосторонню дипломатію республік. 

 

1. Концептуальні основи зовнішньої політики Республіки Азербайджан. 

2. Зовнішня політика Азербайджану і Казахстану в 90-ті рр. ХХ — ХХІ ст. та стосовно 

країн пострадянського простору.  

3. Багатостороння дипломатія Республіки Азербайджан (НАТО, ЄС, ОБСЄ, ОІК). 

4. Особливості визначення статусу Каспійського моря.  

5. Еволюція формування концепції ЗП Казахстану. Концептуальні основи зовнішньої 

політики Республіки Казахстан.  

6. Євразійський напрямок зовнішньої політики Казахстану.  

7. Енергетичний чинник зовнішньої політики Казахстану. 

8. Основні тенденції зовнішньої політики Казахстану на сучасному етапі. 

9. Українсько-казахські відносини на сучасному етапі. 
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Питання для самоконтролю 

1. Охарактеризуйте геополітичну складову Нагірно-карабаського конфлікту. 

2. З'ясуйте вплив каспійської нафти на геостратегію та зовнішню політику 

Азербайджану. 

3. Охарактеризуйте відносини Азербайджану с країнами пострадянського простору. 

4. Надайте характеристику українсько-азербайджанським стосункам. 

5. З'ясуйте геополітичні інтереси впливових міжнародних акторів у Центрально-

азійському регіоні. 

6. Охарактеризуйте основні загрози національній безпеці країн Центральної Азії. 

7. Охарактеризуйте геополітичне середовище і геополітичну орієнтацію Казахстану. 

8. З'ясуйте місце Казахстану в Центрально-азійському геополітичному просторі. 

9. Проаналізуйте зовнішньополітичну діяльність керівництва Казахстану.  

 

Література:  ([1 с. 81-122; 3, с. 93-107; 5, с. 90-92, 114-135]). 

 

 

ЗАНЯТТЯ 7. ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА РЕСПУБЛІК УЗБЕКИСТАН ТА 

ТУРКМЕНІСТАН 
 

Мета заняття. Визначити основні тенденції економічного розвитку республік в 

роки незалежності. Обговорити концептуальні основи зовнішньої політики Республік 

Туркменістан і Узбекистан. Охарактеризувати зовнішньоекономічні зв’язки республік 

Узбекистан та Туркменістан. 

 

1. Концептуальні основи зовнішньої політики Республіки Туркменістан як 

нейтральної держави.  

2. Зміни в політичному житті Туркменістану. Діяльність опозиції. 

3. Енергетичний чинник зовнішньої політики Туркменістану.  

4. Особливості двосторонніх відносин Республіки Туркменістан з РФ та США; 

Республіки Узбекистан з РФ та США. 

5. Концептуальні основи зовнішньої політики Республіки Узбекистан.  

6. Багатостороння дипломатія Республіки Узбекистан (ШОС, ООН, НАТО, ЄС).  

7. Особливості двосторонніх відносин «Південна політика» Узбекистану. 

 

Питання для самоконтролю 
 

1. Охарактеризуйте геополітичне середовище Узбекистану та з'ясуйте основні загрози 

національній безпеці держави. 

2. Проаналізуйте зовнішню політику Узбекистану в контексті його геополітичних 

інтересів.  

3. Опишіть взаємостосунки України з Узбекистаном. 

4. Охарактеризуйте геополітичне середовище і геополітичну орієнтацію 

Туркменістану, з'ясуйте основні загрози національній безпеці держави. 

5. З'ясуйте місце Туркменістану в Центрально-азійському геополітичному просторі. 

6. Проаналізуйте зовнішньополітичну діяльність керівництва Туркменістану.  

 

Література: ([1 с. 112-139; 3, с. 109-144]). 
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ЗАНЯТТЯ 8. ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА РЕСПУБЛІК ТАДЖИКИСТАН ТА 

КИРГИЗСТАН. ПРОБЛЕМИ ВРЕГУЛЮВАННЯ КОНФЛІКТІВ НА ТЕРЕНАХ 

ПОСТРАДЯНСЬКОГО ПРОСТОРУ 

Мета заняття. Проаналізувати концептуальні основи зовнішньої політики 

Республіки Таджикистан. Обговорити проблеми врегулювання конфліктів на теренах 

пострадянського простору. Визначити інструменти розв’язання конфліктів на теренах 

пострадянського простору. Проаналізувати роль міжнародних організацій у розбудові 

миру на теренах пострадянського простору. Розглянути та обговорити регіональні 

миротворчі ініціативи.  

. 

1. Концептуальні основи зовнішньої політики Республіки Таджикистан.  

2. Регіональний вимір зовнішньої політики Таджикистану (двосторонні відносини з 

Афганістаном, Іраном, КНР).  

3. Особливості двосторонніх відносин Таджикистану з РФ та США.  

4. Концептуальні основи зовнішньої політики Республіки Киргизстан.  

5. Регіональний вимір зовнішньої політики Киргизстану (двосторонні відносини з 

КНР, Узбекистаном, Таджикистаном, Казахстаном). 

6. Перспективи міжнародно-правового врегулювання конфліктів на пострадянському 

просторі.  

7. Придністровський конфлікт та проблеми його врегулювання. Особливості 

конфліктів у Кавказькому регіоні. 

8. Специфіка конфліктів у Центральній Азії. Інструменти розв’язання конфліктів на 

теренах пострадянського простору. 

 

Питання для самоконтролю 

1. 1. Проаналізуйте відносини держав регіону з Україною з погляду українських 

геополітичних інтересів. 

2. Охарактеризуйте геополітичне середовище і геополітичну орієнтацію Таджикистану 

та Киргизстану. 

3. З'ясуйте місце Таджикистану та Киргизстану в Центрально-азійському 

геополітичному просторі. 

4. Проаналізуйте зовнішньополітичну діяльність керівництва та зовнішню політику 

Киргизстану та Таджикистану. 

5. Визначте, які складнощі, на вашу думку, постають перед Україною у відносинах з 

країнами азіатського регіону СНД? 

6. Проаналізуйте спільні риси та закономірності перебігу конфліктів на 

пострадянському просторі. 

7. Охарактеризуйте придністровський конфлікт та проблеми його врегулювання. 

Ініціативи України. 

8. Розкрийте специфіку конфліктів у Центральній Азії. 

9. Опишіть роль міжнародних організацій та визначте їх завдання у сфері безпеки? 

10. Поясніть, які основні тенденції трансформування безпекового середовища у 

сучасному світі? 

11. Дайте визначення поняттю „політичний конфлікт”. Назвіть та охарактеризуйте 

основні шляхи розв’язання політичного конфлікту. 

12. Розкрийте, у чому полягає роль міжнародних організацій у справі забезпечення 

миру і безпеки у контексті агресії РФ проти України? 

 

Література: ([1 с. 139-160; 3, с.144-168]). 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 

Вид 

роботи 

РН за 

ОПП 
Критерії оцінювання практичних занять Бали 

Загальна 

кількість 

балів 

 

ПЗ1 

 

 

 

«ПРН03» 

 

 

Проаналізувати міжнародні наслідки розпаду 

СРСР та виникнення нових незалежних держав.   

 Володіння понятійно-категоріальним апаратом 

дисципліни. Засвоїти принципи та пріоритети 

зовнішньополітичних курсів пострадянських 

республік.  

 

 

3 

 

 

3 

 

ПЗ2 

 

«ПРН08» 

Здійснити порівняльний аналіз зовнішньо-

політичної інформації та використовувати її у 

практичній діяльності. Проаналізувати проблеми 

економічного та безпекового співробітництва 

країн пострадянського простору. 

Охарактеризувати діяльність регіональних та 

субрегіональних організацій на пострадянському 

просторі. Формування позиції 

України з актуальних проблем на просторі СНД. 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

4 

 

ПЗ3 

 

«ПРН04» 

Проаналізовані основні положення 

концептуальних документів у сфері зовнішньої 

політики, визначити ефективність механізмів 

реалізації зовнішньополітичних курсів, 

прогнозувати наслідки зіткнення національних 

інтересів різних держав. Отримані вміння 

аналізувати формування, нормативно-

концептуальної бази та механізми реалізації 

зовнішньої політики.  

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

4 

 

ПЗ4 

 

 

 

«ПРН08» 

 

 

Аналізувати співробітництво республіки Молдова 

та України, Білорусії та України. Придбано 

навичку вирішувати проблеми політичного 

розвитку Білорусії та Молдови після набуття 

незалежності, можливості аналізувати міжнародні 

і регіональні європейські організації во взаємодії з 

Білорусією та Молдовою оцінити двосторонні 

відносини Республіки Білорусь та України. 

Отримати вміння аналізувати співробітництво РМ 

та України на двосторонній та багатосторонній 

основі (ГУАМ).   

4 4 

ПЗ5 

 

 

«ПРН08» 

 

 

Аналізувати особливості державотворчого 

процесу у Грузії після розпаду СРСР.   

Охарактеризувати міжнародно-політичну роль 

Грузії на теренах  пострадянського простору, а 

також зовнішню політику Республіки Вірменія.  

 

3 

 

3 

ПЗ6 

 

 

 

«ПРН04» 

 

Аналізування зовнішньої політики Республіки 

Казахстан та Азербайджан. Виявлені знання об 

участі цих держав в регіональних об’єднаннях. 

Визначено роль міжнародних організацій у 

розв’язанні конфліктів і проаналізовано 

міжнародні операції з підтримки миру на теренах 

 

4 

 

 

 

 

4 
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пострадянського простору. 

ПЗ7 

 

 

 

«ПРН08» 

Аналізування зовнішньої політики Республік 

Узбекистан та Туркменістан. Виявлені знання об 

участі цих держав в регіональних об’єднаннях. 

Зроблено аналіз причин та розвитку конфлікту у 

Нагірному Карабаху. Охарактеризовано міжна-

родне посередництво у врегулюванні конфлікту.  

4 4 

ПЗ8 

 

«ПРН04» 

 

Проаналізувати зовнішню політику Республік 

Таджикистан та Киргизстан. Охарактеризувати 

проблеми врегулювання конфліктів на теренах 

пострадянського простору. Придбані навички 

аналізувати ескалації міжнаціональних конфліктів 

в ході дезінтеграції Радянського Союзу.  

З’ясовано етнополітичні, історичні, економічні, 

соціальні, релігійні причини ескалації протиріч, 

виявлено спільні риси та закономірності перебігу 

конфліктів на пострадянському просторі. 

4 4 

Разом: 50 50 
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